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Tåìà �1.

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 1. äî 20. âêëþ÷èòåëíî îòáåëÿçâàéòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 1. Íåêà a =

(
1

4

)1

2 , b =
(

3
√
27 : 4

√
16
)−1

è ñ = 20% îò 2. Ïîñî÷åòå âÿðíîòî òâúðäåíèå:

À) c < a < b Á) b < c < a Â) c < b < a Ã) a < b < c

Çàäà÷à 2. Àêî a =
√
3 è b =

√
2, òî ñòîéíîñòòà íà èçðàçà

3a3 − 3b3

a2 + ab+ b2
− 2a3 + 2b3

a2 − ab+ b2
å ðàâíà íà:
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√
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√
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√
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√
2 Â) 3

√
2− 2

√
3 Ã)

√
3− 5

√
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Çàäà÷à 3. Äîïóñòèìèòå ñòîéíîñòè íà èçðàçà
3
√
2− x2

4
√
x2 − 2

ñà:

À) x ∈
(
−∞,−

√
2
)
∪
(√

2,∞
)

Á) x ∈ ∅ Â) x ∈
(√

2,∞
)

Ã) x = ±
√
2

Çàäà÷à 4. Ðåøåíèÿòà íà íåðàâåíñòâîòî
8− x3

x2 − x− 2
5 0 ñà:

À) x ∈ (−∞,−2) ∪ (−2, 1] Á) x ∈ (−∞,−1]

Â) x ∈ (−1, 2) ∪ (2,∞) Ã) x ∈ (−1,∞)

Çàäà÷à 5. Àêî a = lg 3 è b = lg 5, òî log3 5 å ðàâåí íà:

À)
b

a
Á) b− a Â)

a

b
Ã) a− b

Çàäà÷à 6. Ðåøåíèÿòà íà ñèñòåìàòà

∣∣∣∣ x2 − y2 = 7
x+ y = 7

ñà:

À) (−4,−3) Á) (3, 4), (4, 3) Â) (−3,−4), (−4,−3) Ã) (4, 3)

Çàäà÷à 7. Àêî α è β ñà êîðåíè íà óðàâíåíèåòî x2 + 5x − 3 = 0, òî ÷èñëàòà
1

α
è

1

β
ñà êîðåíè íà

óðàâíåíèåòî:

À) 3t2 + 5t− 1 = 0 Á) 3t2 − 5t− 1 = 0 Â) t2 + 5t− 3 = 0 Ã) t2 − 5t− 3 = 0

Çàäà÷à 8. Àêî α =
π

12
, òî ñòîéíîñòòà íà èçðàçà

tgα + tg 2α

tgα · tg 2α− 1
å ðàâíà íà:

À) −
√
2

2
Á) 1 Â) −1 Ã)

√
3

3

Çàäà÷à 9. Âúðõó ñðàíèòå AB è AC íà ∆ABC, ñ ëèöå SABC = 36,
ñà èçáðàíè ñúîòâåòíî òî÷êèòå M è N , òàêà ÷å AM : MB = 1 : 2 è
MN ||BC. Ëèöåòî íà ∆AMN å ðàâíî íà:

À) SAMN = 9 Á) SAMN = 4

Â) SAMN = 12 Ã) SAMN = 18

Çàäà÷à 10. Äàäåí å ∆ABC, çà êîéòî AC = 5, ^ACB = 90◦,
^BAC = 60◦ è CH å âèñî÷èíà. Äúëæèíàòà íà îòñå÷êàòà BH å ðàâíà
íà:

À) 5
√
3 Á) 2, 5

Â)
5
√
3

2
Ã)7, 5



Çàäà÷à 11. Ãðàôèêàòà íà êâàäðàòíàòà ôóíêöèÿ y = f(x) ïðåñè÷à
êîîðäèíàòíèòå îñè â òî÷êèòå A(−2, 0), B(3, 0) è C(0, 4), à ãðàôèêàòà
íà ëèíåéíàòà ôóíêöèÿ y = g(x) ïðåñè÷à ãðàôèêàòà íà ôóíêöèÿòà y =
f(x) â òî÷êè A(−2, 0) è D(4,−4). Êîå òâúðäåíèå å âÿðíî:

À) Íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà êâàäðàòíàòà ôóíêöèÿ y = f(x) å
ïî-ãîëÿìà îò 4.

Á) Ëèíåéíàòà ôóíêöèÿ y = g(x) å ðàñòÿùà â èíòåðâàëà (−∞,∞).

Â) Ðåøåíèÿòà íà íåðàâåíñòâîòî f(x) < g(x) ñà x ∈ (−2, 4).

Ã) Ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî f(x) = g(x) ñà x = −2, x = 3.

Çàäà÷à 12. Ñ êîÿ îò ôîðìóëèòå ñå çàäàâà ÷èñëîâà ðåäèöà an, n ∈ N, âñè÷êè ÷ëåíîâå íà êîÿòî ñà
åñòåñòâåíè ÷èñëà?

À) an =
(n− 1)n(n+ 1)

6
Á) an =

(n− 1)n

4
Â) an =

n(n+ 1)

4
Ã) an =

n(n+ 1)(n+ 2)

6

Çàäà÷à 13. Äàäåíà å àðèòìåòè÷íà ïðîãðåñèÿ ÷a1, a2, · · · an, çà êîÿòî a1 = 1, a3 = 13 è Sn = 280.
Áðîÿò n íà ÷ëåíîâåòå íà ïðîãðåñèÿòà è ïîñëåäíèÿò �è ÷ëåí an ñà :

À) n = 10, a10 = 56 Á) n = 10, a10 = 55

Â) n = 11, a11 = 55 Ã) n = 11, a11 = 56

Çàäà÷à 14. Àêî tg
x

2
=

1

2
, òî sin x è cos x ñà:

À) sinx =
3

5
, cosx =

4

5
Á) sinx =

2

5
, cosx =

3

5

Â) sin x =
4

5
, cos x =

3

5
Ã) sinx =

4

5
, cosx =

2

5

Çàäà÷à 15. Äàäåíè ñà 48 åäíàêâè êàðòè ñ ôîðìàòà íà êâàäðàò. Áðîÿò íà ðàçëè÷íèòå ôèãóðè ñ
ôîðìàòà íà ïðàâîúãúëíèê, êîèòî ìîãàò äà ñå ñúñòàâÿò îò âñè÷êèòå êàðòè å:

À) 6 Á) 5 Â) 4 Ã) 3

Çàäà÷à 16. Äàäåí å ñòàòèñòè÷åñêèÿò ðåä: 1; 2; 2; 3; 4; 4; 4; 5; 6; 6; 6; 7; 8; 8; 9.
Êîå îò òâúðäåíèÿòà ÍÅ å âÿðíî?

À) Ìåäèàíàòà è ñðåäíîòî àðèòìåòè÷íî íà ðåäà ñà ðàâíè.

Á) Àêî ïðèáàâèì íîâ åëåìåíò 4 êúì ðåäà, òî ìîäàòà íà íîâèÿ ðåä ùå áúäå ïî-ìàëêà îò ìåäèàíàòà
ìó.

Â) Àêî ïðåìàõíåì åäèí åëåìåíò 4 îò ðåäà, òî ìîäàòà íà íîâèÿ ðåä ùå áúäå ïî-ìàëêà îò ìåäèàíàòà
ìó.

Ã) Àêî ïðèáàâèì íîâ åëåìåíò 4 êúì ðåäà, òî ìåäèàíàòà íà íîâèÿ ðåä ùå áúäå ðàâíà íà 4, 5.

Çàäà÷à 17. Äàäåí å ∆ABC, çà êîéòî BC = 7, ^ACB = 105◦,
^BAC = 45◦. Äúëæèíèòå íà ðàäèóñà íà îïèñàíàòà îêîëî òðèúãúëíèêà
îêðúæíîñò è ñòðàíàòà AC ñà ðàâíè íà:

À) R = 7
√
2, AC =

7
√
2

2
Á)R = 7

√
2, AC = 7

√
2

Â) R =
7
√
2

2
, AC = 7

√
2 Ã) R =

7
√
2

2
, AC =

7
√
2

2

Çàäà÷à 18. Äàäåí å ∆ABC, çà êîéòî AB = 2, 5; BC = 3, 5; ^BAC = 120◦. Ïîëóïåðèìåòúðúò p íà
∆ABC å ðaâåí íà:

À) p = 7, 5 Á) p = 8 Â) p = 3, 75 Ã) p = 4

2



Çàäà÷à 19. Äàäåí å òðàïåö ABCD, çà êîéòî AB = 13, AD = 5,
BD = 12 è SABCD = 45. Äúëæèíàòà íà îñíîâàòà CD, âèñî÷èíàòà h è
S∆CDB ñà ñúîòâåòíî ðàâíè íà:

À) CD = 6, 5; h = 4, 62; S∆CDB = 25 Á) CD =
13

2
, h =

60

13
, S∆CDB = 15

Â)CD =
60

13
, h =

13

2
, S∆CDB = 15 Ã) CD = 4, 62; h = 6, 5; S∆CDB = 25

Çàäà÷à 20. Äàäåí å ÷åòèðèúãúëíèê ABCD, çà êîéòî AC ðàçïîëîâÿâà ^BAD, AD = 4,
^CAD = 30◦, ^ACB = 75◦ è BO = DO, êúäåòî O å ïðåñå÷íàòà òî÷êà íà äèàãîíàëèòå AC è BD.
Ëèöåòî íà ÷åòèðèúãúëíèêà å ðàâíî íà:

À) SABCD = 8 Á) SABCD = 16 Â) SABCD = 8
√
3 Ã) SABCD = 16

√
3

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 21. äî 25. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 21. Íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà èçðàçà sin 2x− sin2 3x+cos
(π
3
− 3x

)
sin

(
3x− π

6

)
å ðàâíà íà:

Çàäà÷à 22. Ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî
√
3x− 2−

√
2x− 3 = 1 ñà:

Çàäà÷à 23. Ïðåç ïúðâèÿ ìåñåö îò ñúùåñòâóâàíåòî ñè íîâîó÷ðåäåíàòà ôèðìà ½Âúçõîä 2016� èìàëà
4100 ëâ. ðàçõîäè, à ïðèõîäèòå �è áèëè 2450 ëâ. Îò âñåêè ñëåäâàù ìåñåö ïðèõîäèòå íà ôèðìàòà ñå
óâåëè÷àâàëè ñ ïî 600 ëâ., à ðàçõîäèòå �è íàìàëÿâàëè ñ ïî 500 ëâ. Ñëåä êîëêî ìåñåöà îáùàòà ñóìà íà
ïðèõîäèòå å íàäìèíàëà îáùàòà ñóìà íà ðàçõîäèòå, ò.å. ôèðìàòà å ½èçëÿçëà íà ïå÷àëáà�?

Çàäà÷à 24. Ñðåäíèÿò ðúñò íà äâàìàòà òðåíüîðè íà äåòñêè áàñêåòáîëåí îòáîð å 205 ñì. Â çàëàòà
òðåíèðàò 10 äåöà ñúñ ñðåäåí ðúñò îò 169 ñì. Ñ êîëêî ñàíòèìåòðà ùå ñå ïîâèøè ñðåäíèÿò ðúñò íà õîðàòà
â çàëàòà ïðè âëèçàíåòî íà äâàìàòà òðåíüîðè?

Çàäà÷à 25. Äàäåí å òðèúãúëíèê ∆ABC ñúñ ñòðàíè AB = 24, BC = 21, CA = 15. Äúëæèíàòà íà
úãëîïîëîâÿùàòà CL íà úãúë ^ACB å ðàâíà íà:

Ïúëíèòå ðåøåíèÿ íà çàäà÷èòå îò 26. äî 28. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ñâèòúêà çà ðåøåíèÿ!

Çàäà÷à 26. Äà ñå ðåøè óðàâíåíèåòî
(
x2 + 2x

)2 − 2
∣∣x2 + 2x

∣∣− 3 = 0.

Çàäà÷à 27. Ñ ïîìîùòà íà öèôðèòå {0, 1, 2, 3, 4} å ñúñòàâåíî ÷åòèðèöèôðåíî ÷èñëî ñ íåïîâòàðÿùè
ñå öèôðè. Êîëêî òàêèâà ÷èñëà ìîãàò äà ñå îáðàçóâàò? Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà ñúñòàâåíîòî ÷èñëî äà å
÷åòíî?

Çàäà÷à 28. Äàäåí å êâàäðàò ABCD ñ ëèöå SABCD = 2016, çà êîéòî ñ M å îçíà÷åíà ñðåäàòà íà
ñòðàíàòà AB, a O, N è P ñà ñúîòâåòíî ïðåñå÷íèòå òî÷êè íà AC è BD, BD è CM è AC è DM . Äà ñå
íàìåðè ëèöåòî íà ÷åòèðèúãúëíèêà MNOP .

Âðåìå çà ðàáîòà 4 ÷àñà.

Äðàãè êàíäèäàò-ñòóäåíòè,

• íîìåðèðàéòå âñè÷êè ñòðàíèöè íà áåëîâàòà ñè;

• îçíà÷àâàéòå ÿñíî íà÷àëîòî è êðàÿ íà ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28. âêëþ÷èòåëíî;

• ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28. âêëþ÷èòåëíî òðÿáâà äà çàïî÷âà íà íîâà ñòðàíèöà;

• íå ñìåñâàéòå áåëîâà è ÷åðíîâà;

• ÷åðíîâàòà íå ñå ïðîâåðÿâà è íå ñå îöåíÿâà.

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!

3


